



不只培育藥師， 也孕育未來經營者

除了到醫院診所擔任藥師，藥學系畢業還有更多出路！

因應高齡化及少子化的衝擊，政府已通過「長照法」，大學藥學系（所）在藥事照護課程以外，如何增進學生在長照機構、社區藥局方面的實務能力，乃成當務之急。

主題故事 > [臺南藥理大學 藥事照護產業學分學程](#)

2016-8-10

不只培育藥師，也孕育未來經營者



除了到醫院診所擔任藥師，藥學系畢業還有更多出路！

因應高齡化及少子化的衝擊，政府已通過「長照法」，大學藥學系（所）在藥事照護產業學分學程，專班一期兩年，必修20個學分，學生須在大三暑假到社區藥局1個月共160小時，大三暑假至大四上學期到醫院藥劑部實習4個月共640小時，大四下學期到長照機構實習36小時，實習企業則由學校安排。

專班生，是藥師也是經營者

藥學系主任黃秀琴指出，高齡化社會帶動了社區藥局、照護機構功能的擴張，藥學系學生除了當藥師，也有可能成為提供其他相關服務的經營者，結合企業實習更顯重要，在課程設計上，也開始融入基礎的商管知識。「不僅僅是藥學專業，還上會計管理、醫療照護法規、藥品行銷與物流管理課程，訓練出管理和創業的能力。」她指著課表說。

104學年度開出第二屆藥事照護產業學分學程班，考量到課業繁重，只嚴格篩選出10位學生，由校方及企業共同編訂教材，共構建多門課程，8種課程都各起用1位來自合作企業的藥師。

最新消息 News

- 2016-7-11 高教司・技職司105年7、8
- 2016-5-09 高教司・技職司105年5、6
- 2016-5-04 105年度獎勵私立大學校院
- 2016-4-14 2015高教創新（原高教技職）
- 2016-3-09 高教司・技職司105年4月份

相關連結 Link



在實習期間，系上老師都會到現場探訪，當學生擁有社區藥局、長照機構的實習經驗，對於縮短學用落差很有幫助，合作廠商反映，學生稍經幾天訓練就能上手，減少企業須再花費時間培訓的過程。

例如，大四生在企業進行「藥事資訊學及實作」實習課程時，會實際操作健保申報軟體、藥物查詢及藥物交互作用資料查詢等電腦軟體，經老師及業師考核後獲得證書，一旦進入業界可立刻與實務接軌，不用重頭教起。

目前與專班合作的社區藥局、長照機構各有5至6家，其中有合作藥局為激勵學生在學程學業上表現優異，還特別設立獎學金。首屆培育的21位學生中，有17位獲企業留用，另外4位學生則因兵役需求無法立刻工作，但也早已被合作企業預訂。

校友滿天下，不怕沒工作

黃秀琴指出，應屆畢業生當年考取藥師執照的比率高達75%，其他25%也通常也會很快地考得執照，因此校方依序在學生大三、大四下學期舉辦企業求才甄選，通常試用期薪水可達一般社會新鮮人的兩倍以上。

目前專班合作企業中，佳愛藥局創辦人陳皇宇是嘉藥校友，對於如何帶領學弟妹實習，非常用心，他期許學弟妹：「全臺三分之一的藥局都是嘉藥校友開的，畢業生完全不必擔心沒工作，如何強化專業服務，為顧客的用藥好好把關更形重要。」

在佳愛藥局實習後獲得留用的畢業生吳禾中，1年來的工作心得是：「還好當初進了專班，現在才挑得起社區醫藥照護的一線重任。」吳禾中104年畢業順利考取藥師執照，英文不錯的他，對於原文藥名特別嫋熟，以一年調薪近兩成的速度，薪資節節成長，讓創辦人陳皇宇很倚重他。

黃秀琴欣慰地說，專班的口碑已在校內傳開，她以期勉的口吻號召學生：「在社區藥局和長照機構實作，讓學生成為更貼心的準藥師，溝通、業務、資源整合能力都增強了，更能獨當一面，不論是成為一線衛教人員或開創事業，都是能貢獻社會的英才。」

[回列表](#)